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A p a r e în f iecare Dumineca. I Prefuî unui; ¿S^mplar,:. 1 Leu. 

Dumineca după Botezul Dorpnuiui. 
Sf. Evangelie dela Malei (4. 12—18.) 

Iar. auzind Isus, c ă loan a fost 
prins, ş a dus în Galilea. Şi lăsând 
Nazareîul, a venit şi a locuit în Ca-
pernaum lângă mare în hotarele Za-
vulonului şi ale Naflalimuiui. Ca să 
se plinească ceea ce s'a zis prin îsăiă 
proorocul, carele z i ce : Pământul Za-
vulonului spre mare, dincolo de Iordan, 
Galilea neamurilor. Norodul ce! ce 
şedea întru întunerec a văzut lumină 
mare şi celor ce şedeau în îaturea şi în 
umbra moriii, lumină a resărit lor. 
De atunci a început Isus a propovădui 
şi a z ice : Poeăifi-vă, că s'a apropiat 
împărăţia Cerurilor. 

• , In Sf, Evangeîîa de azi în pupne 
cuvinte ni se arată rezultatul activităţii 
de un an şi jumătate a Sfântului loan 
Botezătorul şi rezultatul activităţi de 
abia un an a luî Isus. 

înainte mergătorul este întemniţat, 
Isus cel făgăduit silit să părăsească 
tara făgăduinţei „ludea" şi să se re
tragă în Galilea. 

înainte mergătorul a fost cel mai 
sfânt om, cel mai mare profet născut 
din muiere, a fost un om cu suflet 
de înger, sfinţit încă din pântecele mai-
cei safe. 

La aceste calităţi neîntrecute de 
nici un muritor s'a adăugat che

marea neasămânată, dată de insuşi 
Dumnezeu ca să pregătească poporul 
lui îzrail la primirea lui Mesia cel 
promis. -

„Iată eu trimit ingerhl meu minte 
fe|ei tale, care va găti calea ta înain
tea ta". : 

irod era supărat pe loan Boteză
torul, pentru că acesta i-a făct impu
tări de ce a alungat lerneia- Iui- legiuită 
fiica regelui Aretes- si a luat lângă 

diada, femeia lui Pilip, fratelui 
său. Irodiada se temea, nu cumva 
Irod să asculte de Sf; loaa şi să-i dea 
drumul. Parizeii erau supăraţii pe SL 
loan mai mult ca Irod, de ce acesta 
mărturisea în repejite rânduri de Isus 
ca de Mesia c e l promis. • 

Tc-fi aceştia din --motive -diferite 
unindu-se întrun singur scop, au băgat 
în temniţă grea din Marcherus pe. tri
misul lui Dumnezeu, 

Isus după ce a fost botezat de 
loan în Iordan a mers din Galilea în 
ludea, unde după proroci era sa se 
are te ca Mântuitorul lumii. Âci a stat 
Isus primăvara, vara şi toamna anului 
întâi a vieţii lui publice. V 

Despre aceasta activitate'-a luî 
Isus ne spun sfinţii Evangelişti 
foarte puţin. Insă din împrejurarea 
că sfinţii Evangelişti Mateiu şi 
Marc aduc în legătură trecerea 



lut Isus 4m ludea, în Gaiilea, cu 
întemniţarea Sfântului Ioan şi din 
cuvintele S& Evangehst îoan (4. 1—3.) 
ştim că aceasta activitate a fost rod
nică îo măsură că Isus avea deja 
mai mulţi uceojci ca Sf. ioan. 

.fiacă a «nieles Domnul că au 
auzit {arizeii că Isus mat mulţi uce
nici f a c e . . . decât Ioan , . a lăsat 
ludea şt s'a dus iarăşi în GaTflea 
{Ioan 4. 1— 3.) 

Aceiaşi fariseii, cari au zădar* 
nicit opera pr^găţiţoară a înaintemer-
gătorulut. au îndepărtat mântuirea 
poporului Izrail. „Intru a-îe sale a 
venit şi ai sei pre dânsul nu i a u 
primit." , 

Isus de aci în ludea timp înde
lungat nu se mai opreşte, în ierusalim 
•uu mai stă de cât in treacăt. ^ 

Aşa vedem încă din anul intâiu 
al activităţii rădicându-se ura şi pizma 
farizeilor în contra lui Isus şi rămâ
nând ameninţător ca un nor încărcat, 
asupra capului lui; de altă parte 
vedem că Tatăl ceresc, care în apa 
Iordanului asupra lui cu Spiritul s'a 
descoperit şi pre El fiu iubit la numit, 
— ca pe om şi Rescumpărator a 
lumei — din primul moment a vieţii 
lui, cu o dreptate neîndurătoare, pre 
dumnezeescul Athlet (Henri Bole) şi 
cauza lui, la aparentă în prada unel
tirilor omeneşti l a lăsat. 

Cât penţm noi: ' este Isus azi de 
noi mai birte primit ca de •farizei ? 
Ce facem noi cu trimişii lui? cu învăţă
turile lui? Cu biserica lui? Credem noi 
•că orbia noastră este mai mică şi pati
mile noastră mai scuzabile ca ale lor? 
Şi dacă Dumnezeu a şters de pe fa fa 
pământului secta farizeilor, atunci ce 
va face cu noi ? 

De altă parte să fim încredinţaţi, 
c ă braţul lui Dumnezeii nu a slăbit 
şi tot ce fac vrăjmaşii lui în contra 
iui*' măreşte numai osânda lor şi duc 
forţameiite numai la îndeplinirea pla-
nur$Qr ascujrîşe a iubirei dumnezeeşti 
pentru aleşii s ă i ! 

I 
! Despre S. Scriptură. 

Patriţiu Birlen. 
\ (Urinare.) 

j In noul testament primă oră a 
I scris & Matei evangelia şa în anul 
! 4 î în Palestina, Ia îndemnul evreilor 
I întorşi.Ia creştinizm. Limba originală 
t a evangelii Sui Matei e cea sirocfaâî-
I dească. 
I S. Mmcu. după înălţarea Domnu-
I iui la cer, din partea Sf. Petru "a fost 
! câştigat la creştinizm. A voit a arăta 
j că Hristos este fiul lui Dumnezeu, 
! pentru* aceea în anul 44 în Roma a 
1 scris evangelia sa în limba grecească. 

• ..-Ş. Luca. de origine păgân, din-
partea Sf. Pavel după înălţarea Dbib-
nului a fost inereştinat. După cum "Sf.' 
Pavel predica, el aşa a şi scris evan
gelia sa, arătând cumcâ Hristos este 
Mesia cel promis. Evangelia sa s-a 
scris în anul 62 la Roma în limba 

, ^grecească i;ţ 
S. Ioan apostolul Iui Hristos a 

scris evangelia sa din jcauza aceea 
că duşmanii creştinizmului cum era şi 
Cerrint ereticul au atacat dumnezeirea 
lui Hristos. S. ioan arată în evangelia 
sa că Hristos e şi Dumnezeu adevărat. 
Evangelia lui s'a scris în anul 95 d. 
H. în Efez în limba grecească. A mai 
scris 3 epistole în anul 95 tot în Efez. 

Vedem deci că sau scris patru 
Evangelii. Cuvântul evangelie dupa 
originalul grecesc înseamnă ,ves tine". 
Deci în Evangelii se. vesteşte întâm
plările iui Hristos. Pe vremea creştinilor 
celor dintâi, duşmanii creştinizmului au 
scris evagelii falze, zicând că şi acele 
sunt a Iui Hristos. Evangelii falze erau: 
evangelia lui Bartolomeu, evangelia Iui 
Nicodem, epistoala cătră Abgar s. a. 

Dar trecem mai departe. Faptele 
apostolilor le-a scris S. Luca ia anul 
92 în Roma în care se cuprind în
tâmplările apostolilor, după înălţarea 
Domnului. Scopul a fost continuarea 
evangelii lui. 

S. Âpo?eol Pavel s ' a increştinat 
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5 * & H. Pria è lainàne ce-
0 a s c é $ t« éisiàanift bisericii cre§U-
neşti, se face céì rtìài mère apărător 

luì rfeisfos. À scris multe épistoaìé. 
Je^putép1s%aìèlGf à '"fost ctì i ă interè-

* ^ s c ă Ut * c redine pe credincioşii din 
*6drntt. Efez s; a. À scris 14 epistole 
iritre ani 58-66 în limba grecească. 

3n anul 67 è judecat la moarte în 
-Roma, pentru credinţa tare fată de 
IHristos. lEpistoale le-a scris în anii 
l imator i : 1. Ep. cătră romani în 58 
•1è Gòrnit. 2. Ep. cătră Corinteni în an
e i 57 în Efez. 3. Ep. H. cătră Corniteni 

1*157 în Macedonia. 4. Ep. cătră Ga-
"iatenî în 55 în Efez. 5. Ep. cătră Efc-
:^eni m 62 în Roma. 6. Ep cătră Fi-
iîpeni în 63 în Roma. 7. Ep. cătră 
Coloseni în 62 în Roma. 8. Ep, 1. cătră 

Tesaîoniceni în 53 în Corint. 9. Ep. 
2H. cătră Tesaîoniceni în 54 în Corint. 

10. Ep. 1. cătră Tirriotei în 65 în Ma
cedonia . i î . E p . 11. cătră Timotei în 
»66 în Roma. 12. Ep. cătră Tit în 65 
în Macedonia. 13. Ep. cătră Filemon 
în 62 în Roma. 14. Ep. cătră evrei 
în 63 în Italia în limba evreiască. 

(Va urma.) 

Anul sfânt. 
(Urmare.) 

Nu numai că s'a asigurat apro-
visionarea tutulor pelerinilor, dar s'a 
preîntâmpinat şi o eventuală creştere 
a preturilor, iar pentru asigurarea 
unui adăpost confortabil s'au amena
jat imense locuri virane cu paviîoane, 
s'au golit ospicii şi s'au închiriat 
peste 3000 paturi pe la casele parti
culare. De altfel nu toţi pelerinii se 
vor găsi la Roma în aceeaş z i ; perin
darea lor va fi neîntreruptă şi succe
sivă. Atluenta mai mare va fi la 
primăvară (când va fi ceremonia pro-

iprfti zisă) şi la toamnă (când se vor 

întâlni la cei de-al 4-îeâ Congres 
Internationa!, membrii Asociaţiunet 
Tinerimei Catolice din toate ţările de 
pe glob,) 

$i-au anuîat sosirea pelerini din 
cele mai îndepărtate colturi ale lumeţ: 
din Argentina, China, Cili, Bavarîa, 
Vestfalia, Franţa, Spania, Anglia, Po
lonia, Portugalia, Belgia, Palestina, 
România, Jugoslavia, Austria, Lituania. 
Siria, Egipt, Cehoslovacia, Elveţia, 
Mexic. Canada, Statele Unite, Insulele, 
Filipine. 

Inaugurarea solemnă * a Anului 
Sfânt a avut loc în ziua de 24 De
cembrie 1924. 

Papa, urmat dé întreaga cuite 
pontificală, a scoborât în ; pridvorul 
Basilicei St. Petru pehriu desphiderei 
Portei Sfinte. ] " . ' , ' " ' ' . ' 

Ciocanul şi mistria — de aur — 
pe cari Papa le a ; înfrebuinfat cu 
acest prilej, sunt oferite dé Episcopa
lul Catolic din lumea întreaga! " ' 

In celelalte trei Basihce. române 
avea loc, în aceeaşi zi o ceremonie 
identică la care au oficiat trei cardi
nali. „Tinerimea Catolică" din.Franţa 
şi „La Giunta Centrale delî'Ăzione 
Catolica Italiana" au oferit ciocanul şi 
mistria — acestea de argint — pentru 
Porţile Sfinte ale Basilicelor S. Gio-
vanni în Laterano şi S. Paulo. Pentru 
cea din S. Măria Maggiore. ciocanul 
şi mistria sunt donate "de către Aifonz-
al X!ii-lea, regele Spaniei, care e, 
prin drept moştenit, Canonic onorific 
al acestei Basiîici. 

In cursul anului, Pius al Xl-lea 
va face visítele jubilare rituale, seo-
borându-se după cum făcu în timpul 
sau şi Leon al Xlll-lea — d e cinci 
ori în Sf. Petru şi visitând cinci altare. 
La Rusalii şi alte solemnităţi, Papa 
va celebra în Sf. Petru, „Mfessa 
Solemn". • ; ; 

Vor mai fi apoi în cursul anului 
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numeioase a-îte ceremonii: expuneieâ 
îrţ' public a icoanelor,, a moaştelor, 
ete. In ziua de 24 Decembrie se va 
închide în cele pafru Basilici, şi cu 
ceremonialul obişnui t ,Poar ta Sfântă. 

Vor avea loc două mari congrese» 
unui pe care l'âm amintit mâi sus, 
a l Tinerimii Catolice Internationale; 
ceîalt al Doamnelor Catolice italiene. 

Una dintre cele niai de seamă 
atracţii ale Anului Sfânt va fi fără 
îndoială marea expoziţie a misionari
lor, care, #prin voinţa Papei, a fost 
organizată cu ocazia jubileului. Ace
astă expoziţie va aduna tot ceeace 
se referă la misiuni, la istoricul şi la 
activitatea lor. 

(„După înfrăţirea".) 

(Va urma.) 

In faptele Sfinţilor Apostoli. 
(Cap. 12) ; este. descris cum a perse
cutat - Irod - împeratuî' pe sfinţii5 Apostoli" 
şi pe creştini, cum a ucis pe.Jacob 
fratele/Iui îoan, şi: cum a prins pe 
Petru 'şi T a aruncai în temniţă, unde 
fă legat cu două lanţuri, dar bunul 
Dumnezeu a-trimis' pe îngerul său la 
Si. Petru îjn temniţa şi aceia sculindul 
pe Sf. Petru ..a căzut' de pre dânsul 
lanţurile şi "n-geruî l'v. condus ciară 
din cetate desehizăndusc înaintea -lor 
porfile' cetăţii^ • 

• • -Sutaşul care cu ostaşii-a păzit 
temnifa Sf. Petru - văzând minunată 
lui.eşire s'a făcut.creştin cu toată casa 

lui şi* a luat lanţurile cu ear i ' a rfoşt̂  
legat. Sf. Petru şi je -â păstrai cp pie
tate. Lanîunle au remâs îii;' familia, 
sutaşului până -.,în ; veacul ăl treîleyj 
când după ce s'a sistat persecuîatea 
creştinilor s'au depus-,în biserica ;din 
Ierusalim. în veacul cincilea cercetând 
împărăteasa Eudoxia sofia'lui Ţeodo-
siu a două oară locurile sfinte,' pairi-." 
archuî din Ierusalim iuvenat i-a dăruit 
]an{urile Sf. Petru. " V " 

împărăteasa Eudoxia a dat unul 
din aceste lanţuri bisericei din Gonş-
tantinopol, iar celalt la trimis la Roma 
fetei sale soţiei lui Valentinian, împă-
ratulu apusului. 

Pontificele Sixt aducând şi lan
ţurile cu cari a fost legat Sf Petru sub 
Nerone, le-a pus lâ.ngâ lanţul adus 
din Irusalim şi iată spra cea mai mare 
bucurie şi minunea creştinătăţi lanţurile 
s'au încrustat, s'au legat de sine la
olaltă, -fără să se cunoască locul unde 
s'au încrustat."" ; '• :* '--'>,;:';--

In onoarea lanţurilor s'a -zidit la 
Roma o biserică numită a lanţurilor 
Sf. Petru şi acolo se păstrează acele 
şi în ziua de azi. fcSunui Dumnezeu 
s'a indurat a ajute multora, cari s'au 
«uns de acele lanţuri, a-vindeca mulţi 
morboşi şi a curaţi pe unii cuprinşi 
de duhuri rele, 

:1, O , : cât de grele să fie lămurite 
vierii, să nu disperăm, ci să ne .a-
ducem aminte de lanţurile Sf. Petru 
şi se punem toată nădejdea noastră 
în îndurarea nemărginată a bunului 
Ou n*inc?^C' x 

(Tit. Bud : Viala Sf.) 
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